

西宁市雪豹形象标识和城市IP形象正式发布

本报讯(记者 张国静)9月2日,西宁市雪豹形象标识(LOGO)和城市IP形象新闻发布会召开,正式发布了西宁市“雪豹之都”形象标识(LOGO),西宁“雪豹之都”城市IP形象——宁萌。

会上,西宁市委宣传部常务副部长赵国武介绍了西宁市打造雪豹之都的重要意义和总体进展情况;市文旅公司党委副书记、总经理王魁久介绍了西宁市雪豹形象标识(LOGO)IP征集和城市IP形象设计相关情况。市植物园科普宣教与对外交流部负责人齐新章介绍了西宁野生动物园在雪豹科研保护繁育方面的相关情况。市委宣传部副部长甘占芳主持会议。

发布会指出,雪豹被誉为“雪山之王”,有着坚韧不拔、温顺友善的特质,与生活在青藏高原的人们精神风貌契合,打造“雪豹之都”是展现西宁城市精神风貌的有效载体。今年以来,我市深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平文化思想,围绕建设国际生态旅游目的地中心城市,立足西宁资源禀赋,围绕讲好西宁故事、宣介西宁美景、展示西宁形象,积极挖掘运用雪豹精神特质及各类元素,创新打造“雪豹之都”城市IP,赋予新时代西宁城市精神和文化内涵,通过一系列丰富多彩的宣传推介活动,让国内外更多人通过认识雪豹了解西宁、走进西宁、爱上西宁。

为提升“雪豹之都”知名度和美誉度,我市面向社会公开征集了“雪豹之都”形象标识(LOGO),同时设计了西宁“雪豹之都”城市IP形象——宁萌。作品征集结束后,通过专家评审、征求市民、网友意见,最终确定了形象标识。城市IP形象“宁萌”,憨态可掬、圆润可爱的雪豹形象清新脱俗,令人不由自主地想要靠近;“雪豹之都”形象标识,既展示了雪豹的形象,而且融合了青藏高原、生态和谐、三江之源等元素,体现了具有西宁特色的文化精髓。

记者从发布会上获悉,确定形象标识、发

布城市IP,是西宁市打造“雪豹之都”的第一步。打造“雪豹之都”对于进一步引导全社会关注雪豹、关注生态,实现人与自然和谐的永续发展,赋予新时代西宁新的城市精神和文化内涵具有重要意义。接下来,我市将以此为开端,持续推进“雪豹之都”形象标识和城市IP形象的商标注册、版权登记等工作,让“雪豹之都”形象标识和城市IP形象更好地应用于西宁城市形象的展示、文旅活动、对外交往和社会公益宣传。全市各相关部门也将继续发挥自身资源优势,从“赏、游、购、学、健、娱”各环节发力,全力打造集科研保护、文化传播、旅游体验、科普教育一体建设的“雪豹之都”,实现以雪豹为代表的高原生态文化“活起来”,推动“雪豹之都”品牌形象“出圈”。

新闻发布会后,还组织新闻媒体记者前往西宁野生动物园、城中区观门街小学、城中区大新街夜市参观,多维度感受西宁“雪豹之都”的独特魅力。

雪豹再现风采! 动物园豹馆成打卡新宠

随着电影《雪豹》在北京举行“走进生命的诗篇”全国首映礼,这一高原上的神秘“神兽”再一次成为公众热议的焦点。作为青藏高原雪豹繁育研究的重要窗口,西宁野生动物园成为雪豹爱好者们的必访之地。

网红雪豹背后的温情故事

9月2日,西宁市雪豹形象标识(LOGO)和城市IP形象新闻发布会召开后,各大媒体记者和网络达人来到西宁野生动物园,近距离感受“雪山之王”的风范。

“每一只雪豹的康复,都是对生命的尊重与守护。”西宁市植物园科普宣教与对外交流部负责人齐新章介绍时说道。

他亲自参与并见证了多只雪豹的救护过程。2017年后腿瘫痪的“凌霜”在牧民和救护人员的共同努力下,终于重新站了起来。而“凌不服”的面部整形手术和牙科治疗,更是在国内开创了先河。



海龙 摄

“我在网上看到好多关于雪豹的故事,今天终于能亲眼见到‘凌夏’‘大虎’‘凌霜’和‘凌不服’了,真是太激动了!”来自江苏的王甜甜在西宁野生动物园的豹馆兴奋地告诉记者。作为青藏高原唯一的雪豹繁育研究长期科研基地,西宁野生动物园不仅展示了雪豹的野性魅力,更通过“凌”氏家族的故事,传递了保护野生动物的温情与希望。

这里是全国唯一

在雪豹保护的道路上,西宁野生动物园从未停止探索与创新的步伐。园区内共饲养着11只雪豹,其中包括全国罕见的人工繁育成功案例——“傲雪”及双胞胎姐妹“水墨”和“油画”。这些雪豹宝宝在模拟野外自然环境的繁育基地中健康成长,不仅为园区积累了宝贵的经验,更为我国雪豹保护事业增添了新的希望。

中国是野生雪豹最大的分布国,然而人工繁育技术和成果却与发达国家动物园存在较大差距。西宁野生动物园多年来致力于雪豹迁地保护事业,工作也得到了各界人士的大力支持。三只雪豹的成功繁育,不仅为园区进一步积累了人工繁育经验,为今后继续开展雪豹人工繁育奠定了技术基础,也为我国野生动物迁地保护乃至雪豹野生种群保护营造了更加良好的社会氛围。

(记者 师晓琼)

千姿百态!孩子们心中的雪豹惹人爱



海龙 摄

你心中的雪豹是怎样的?是威风凛凛、还是灵动可爱?9月2日,西宁市雪豹形象标识(LOGO)和城市IP形象正式发布。随后,记者来到观门街小学,从版画作品中近距离“探访”孩子们心中的雪豹。

观门街小学是青海唯一一所规模较大、课程较为完整的儿童版画特色学校。走进版画教室,琳琅满目的版画作品格外吸睛。亚克力小夜灯、拓印着雪豹的明信片、有投影效果的套色版画、雪豹形象的地毯……同学们结合雪豹主题创作了众多版画作品,用独特的形式展现“大美青海、雪山之王”的魅力。桌面上的雪豹形象风格不一,但各具特色,每一幅版画都是孩子们内心世界的动人写照。

在教室的另一端,同学们拿着刻刀,沉浸在这场自然与艺术的探索盛宴中,认真刻画绘制心中独一无二的雪豹。在孩子们创作的雪豹作品中,有的画上了五彩的颜色,有的穿着漂亮的花衣服。“这些彩色的雪豹是低年级孩子创作的。它可能跟我们平时在动物园看到的雪豹不太一样。但在孩子们的眼睛里,他们心爱的雪豹就是这样的与众不同。”观门街小学美术教师王平说。

教室里也不乏许多以黑白为主色调的作品。同学们通过课堂上的视频和照片了解到雪豹的外形、习性等,然后凭借着自己的认识和理解创作出了很多不一样的雪豹造型。有的雪豹正优雅地漫步在雪山之巅,昂首挺胸,

作品有的是学生独立完成的、有的是师生共同创作,作品上的雪豹造型各异,同学们的想象力给威风凛凛的“雪山之王”增添了不一样的风采。

“本学期学校结合美育加思政的形式,带领孩子们走进野生动物园,观察雪豹,回来后通过版画呈现出漂亮的雪豹作品,我们也希望通过这样的形式,带领孩子们进一步认识西宁、了解西宁。”王平说。

(记者 李静)

来大新街夜市看可爱萌豹



高慧 摄

大新街夜市作为集餐饮、休闲、娱乐、旅游、购物、文化艺术活动等多功能于一体的集中消费活动街区,是展现西宁丰富传统文化和鲜明地方特色的重要窗口,以其丰富多彩的美食和独特的文化氛围吸引了众多游客前来打卡。每天夜幕降临,大新街夜市的热闹气氛迅速被点燃,除了津津有味的美食外,雪豹元素也让这里成为“追豹人”的必打卡之地。

9月2日,西宁市雪豹形象标识(LOGO)和城市IP形象新闻发布会结束后,新闻媒体记者们又来到了大新街夜市,寻找雪豹的“踪迹”。

今年,为积极配合西宁打造“雪豹之都”,大新街夜市多维度创新性地引入了不少雪豹元素,为游客和市民带来全新体验。记者看到,随处可见的雪豹涂鸦生动形象,为提高人们对雪豹的认知度,夜市周边分别安装了一个干净、整洁、安全、有序的夜市消费环境。

(记者 张国静)